Informace a poznámky k existenci Neurochirurgické společnosti

Ceterum antem censeo: 

Komunistická totalita působila i v neurochirurgii: často, hlavně před volbami, schůzovali extra členové KSČ, pak doporučovali a zasahovali. Dalším příkladem totality v tzv. období normalizace je schvalování zvolených členů výboru: roku 1973 žádal sekretář neurochirurgické sekce o souhlas vedení plzeňské FN, aby zvolený MUDr. Mraček mohl být členem nového výboru. Kádrové oddělení KÚNZ Plzeň na základě vyjádření stranické skupiny KSČ („je politicky i společensky stále pasivní a s kolektivem pracovníků se nesnáší, žádným svým projevem nepodporuje vedoucí úlohu strany na pracovišti“) členství zamítlo. 

· Dne 11. ledna 1963 se konala v Plzni Pracovní schůze Neurochirurgické komise, odborný program (8“30 - 15“00) zajistilo plzeňské neurochirurgické pracoviště. V té době byl předsedou asi doc. Žucha, který do Plzně nepřijel. Podávám seznam účastníků společného oběda v restauraci Prazdroj po 15. hodině podle jejich podpisů: Petr, Kroo, Nádvorník, Morávek, Rozsíval, Kunc, Fišer, Beneš, prof. Bromovič, Škorpil, Fusek, Šourek, Metelka, Ledínský, Mraček. 

· Cituji z písemných dokladů ke vzniku Neurochirurgické sekce, které mám ve svém archivu.   

      Dne 2. Ledna 1967 doc. MUDr. Bohuslav Zapletal , CSc, předseda neurochirurgické komise, nás zve na schůzku dne 27. Ledna 1967 v 10 h na Neurochirurgické klinice v Praze Střešovicích (spolupodepsán je prof. Kunc), k projednání perspektivy neurochirurgie a přiloženě posílá dvoustránkový rozbor a názor s návrhem na vytvoření samostatné Neurochirurgické sekce v rámci ČS spol. JEP. 

      Dne 10. Ledna 1968 oznamuje dr. Zapletal, předseda komise, že dne 9. listopadu 1967 schválil Ústřední výbor lékařské společnosti JEP zřízení samostatné Neurochirurgické sekce. Na schůzi Neurochirurgické komise dne 8. prosince 1967 byli předběžně navrženi členové výboru Neurochirurgické sekce a to: Petr, Kunc, Šourek, Malec, Gotfrýd, Zapletal, Fišer, Jacz, Mraček, Kroo, Rozsíval. Zároveň svolává plenární schůzi Neurochirurgické komise do Prahy – Střešovic, Neurochirurgická klinika, na den 19. ledna 1968 a to na 13“00 h. 

      Dne 10. ledna 1968 nám dopisem připomíná prof. Kunc, že 19. ledna 1968 v administrativní budově ÚVN se koná ustavující schůze neurochirurgické sekce Čsl. lék. spol. JEP. Na programu je kromě volby výboru sekce referát prof. Kunce o perspektivách práce nově ustavené sekce a doc. Beneše o přípravách evropského neurochirurgického sjezdu (v z. podepsán doc. Beneš). 

      Dne 3. dubna 1968 doc. Malec, sekretář Neurochirurgické sekce, oznamuje, že posílá blankety přihlášek do Neurochirurgické sekce. Zároveň upozorňuje, že příští schůze výboru bude v květnu, že máme zaslat vlastní návrh koncepce neurochirurgie. Doporučuje připravit návrhy témat na evropský neurochirurgický kongres 1971. 

      Dne 29. 10. 1968 prof. Kunc nás zve na přednášky prof. Riishede z Kodaně, které se konají pod záštitou Neurochirurgické a Neurologické společnosti (z toho soudím, že předsedou Neurochirurgické sekce možná mohl být prof. Kunc).

· Dne 13. 11. 1969 jsem dostal z H. Králové dopis s hlavičkou a razítkem Čs. lék. spol.  Neurochirurgická společnost, sekretariát v H. Králové s třístránkovou přílohou kopie dopisu ministru RNDr. PhMr. Vladislavu Vlčkovi o nedobré situaci oboru neurochirurgie, kterou je třeba řešit urgentně. Za Společnost neurochirurgickou podepsán doc. Malec - vědecký sekretář, a prof. Petr - předseda.

· V šedesátých a sedmdesátých létech se pravděpodobně pravidelně v čele Československé neurochirurgické společnosti střídali prof. Petr a prof. Kunc.  Připomínám také, že v té době se diskutovalo o dvou organizačních situacích: předseda a tajemník společnosti z jedné kliniky, nebo z kliniky opačné (Praha-Hradec). 

· V červnu 1971 jsme dostali pozvánku na schůzi výboru České neurochirurgické společnosti a federálního výboru neurochirurgických společností na Neurochirurgickou kliniku v Praze Střešovicích (podepsáni: doc. Malec – sekretář, prof. Petr – předseda), kde kromě jiných záležitostí je návrh finančního plánu na rok 1972 a návrh projednání změny funkčního období federálního výboru.

· Pozvánka na schůzi výboru České neurochirurgické společnosti, která se bude konat v pátek 2. 3. 1973 v knihovně Neurochirurgické kliniky v H. Králové. Jedním s programových bodů je sestavení kandidátky výboru na příští období. Podepsán doc. Malec – vědecký sekretář a prof. Petr – předseda.

· Zpráva o činnosti výboru České neurochirurgické společnosti za období srpen 1978 – duben 1979. Na rok 1979 naplánovány dvě akce: pracovní schůze společnosti v Plzni 14. - 15. 6.1979 (pověřen prim. Mraček). Druhou akcí je čs-polské symposium v září 1979 v pohraniční oblasti PLR („sponzorem“ prim. Fišer, Ostrava). Podle výkazů sekretariátu je počet členů České neurochirurgické společnosti 127, takže nejsme nejmenší odbornou společností. 

                     Zpráva o činnosti výboru České neurochirurgické společnosti za 1. pololetí 1979. Na rok 

              1980 naplánovaná čs-bulharská vědecká konference, připomíná se, že v lednu 1980 při                   

              příležitosti padesátin prim. Z. Mračka bude uspořádána 4. ledna odborná schůze v Plzni. 

              Kongres neurochirurgických společností v Paříži 1979 byl z naší strany obsazen poměrně 

              slabě. S potěšením je konstatováno, že jedním s vicepresidentů EANS byl zvolen prof. 

              Nádvorník z Bratislavy (obě uvedené zprávy jsou podepsány doc. Šourek – sekretář, prof. 

              Kunc – člen korespondent ČSAV, předseda). 

· Zpráva bez data vyhotovení a bez podpisu: Kandidátka členům výboru České neurochirurgické společnosti na funkční období 1981 – 1985: předseda – doc. Malec, místopředseda – doc. Fusek, sekretář – MUDr. Ing. Plas, členové výboru – Fišer, Gotfrýd,  Kroo, Morávek, revizoři - Šourek, Rozsíval, delegát na sjezd čs. lék. společnosti – doc. Malec. 

· Opis dopisu poslaného na Ministerstvo zdravotnictví ČSR (ředitel dr. Zadina), hlavní odborník chirurgie prof. Procházka s žádostí o uznání neurochirurgie jako samostatného oboru (chybí datum vyhotovení, podepsáni doc. Malec – předseda výboru a MUDr. Ing. Plas – sekretář).

· Z dalších písemných zpráv vyjímám několik podstatných údajů: 

      roku 1977 byl na období 1977 – 1981 zvolen předsedou akademik Kunc a sekretářem doc. Šourek (místopředsedou akademik Petr, pokladníkem Gotfrýd, zapisovatelem Fišer, v roce 1980 zemřel člen výboru dr. Koutný z Olomouce, nástupcem se stal dr. Andrš). Podepsáni doc. Šourek – sekretář, akademik Kunc – předseda České neurochirurgické společnosti. 

                     V další podrobné zprávě sepsané v H. Králové 23. 10. 1986 a podepsané sekretářem                

              Plasem a předsedou doc. Malcem se uvádí, že 19. 10. 1981 v Praze byl zvolen výbor 

              Neurochirurgické společnosti Čs. lék. spol. s reprezentanty jen tzv. mladší generace: předseda 

              doc. Malec, sekretář Plas, místopředseda Fusek, pokladník Gotfrýd, který byl po odchodu do

              důchodu vystřídán Schroedrem - kooptovaným členem výboru. Původní dřívější 4 léta 

              funkčního období byla prodloužena na 5 let a po 2,5 roce se předseda a sekretář střídali se 

              slovenskými partnery ve vedení Československé neurochirurgické společnosti. Dne 23.10. 

              1986 odstupující výbor navrhuje kandidátku: předseda prof. Šourek, místopředsedové doc. 

              Fusek a doc. Malec, sekretář Náhlovský, členové výboru: Andrš, Malý, Mraček, Plas,  

              Schroeder, Wolný. 

              Zápis ze schůze České neurochirurgické společnosti dne 13.5. 1986 na NCH klinice Praze 

              Střešovice (zastoupena byla všechna NCH pracoviště) podle předchozí dohody bylo 

              Stanoveno, že počet členů výboru bude takový, aby všechna NCH pracoviště v českých zemích 

              mohla mít ve výboru svého zástupce. Návrh kandidátky na funkční období 1986 – 1990 podle 

              tohoto principu: předseda – prof. Šourek, místopředsedové – doc. Malec a doc. Fusek, 

              sekretář Náhlovský, pokladník Schroeder, členové: Andrš, Malý, Mraček, Plas, Wolný, 

              náhradníci: Kozler a Smrčka, revizoři: Gabriel a Helcl. Sekretář je pověřen dopisem vyžádat 

              souhlas zaměstnavatelů nově navrhovaných členů výboru s výkonem jejich funkce (další 

              důkaz trvající komunistické totality!!!). 

              Zápis ze schůze Českého a federálního výboru Neurochirurgické společnosti 28. 9. 1989 

              v Českých Budějovicích: Koncepce oboru neurochirurgie, bude svolána schůze akční skupiny 

              do Brna, v roce 1990 uspořádá plzeňské pracoviště 8. celostátní neurochirurgický sjezd, 

              závěrem prof. Šourek sděluje výboru, že od 1. 1. 1990 se vzdává funkce předsedy NCH 

              společnosti a navrhuje, aby jeho povinnosti převzal dosavadní místopředseda doc. Malec.

· Dne 30. 5. – 2. 6. 1990 během 8. Kongresu Československé neurochirurgické společnosti proběhly ve svobodném demokratickém režimu volby: sekretářem se stal doc. Náhlovský a předsedou České i Československé neurochirurgické společnosti byl zvolen doc. Mraček s tím, že bude po dvou letech vystřídán v čele Československé neurochirurgické společnosti zástupcem Slovenska, doc. Šteněm. Uvítali jsme hosty emigranty doc. Zapletala a doc. Fantiše. 

Prosím pokuste se podle těchto mých zpráv a vzpomínek upravit několik nesprávných údajů v seznamu předsedů a tajemníků. Přeji si, aby tento můj elaborát byl zařazen trvale do archivu Československé a České neurochirurgické společnosti. 

V Plzni dne 25.2. 2015                                                                         MUDr. Zdeněk Mraček

                                                                                                                emeritní profesor neurochirurgie

