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Absolvováním nástavbového oboru zdravotničtí pracovníci získávají zvláštní odbornou způsobilost pro vymezené činnosti, které prohlubují získanou specializovanou způsobilost neurochirurgie.

Zvláštní odborná způsobilost pro vymezené činnosti zahrnuje diagnostiku, klasifikaci a terapii deformit páteře, primárních nádorů v oblasti páteře, komplexních patologií sakra, dětských onemocnění páteře.

Lékař se zvláštní odbornou způsobilostí v oboru spondylochirurgie je oprávněn k provádění spondylochirurgických operací a je způsobilý působit jako odborný lékař neurochirurgického oddělení, které se zabývá problematikou spondylochirurgie. Je oprávněn koordinovat interdisciplinární spolupráci s ostatními odborníky podílejícími se na péči o nemocné s onemocněními páteře.
Specializovaná způsobilost neurochirurgie zahrnuje všechna ostatní onemocnění páteře a opravňuje specializovaného neurochirurga aktivně se podílet na diagnostice, klasifikaci a terapii všech těchto onemocnění páteře: úrazy páteře a míchy (včetně kraniocervikálního přechodu), degenerativní a nádorová onemocnění (extradurální, intradurální, intramedulární), záněty páteře, vrozená onemocnění páteře a určit nejvhodnější diagnosticko – terapeutický postup a jeho algoritmus. Je schopen samostatně výkon provést, zvládnout jeho případné komplikace a účastnit se následné péče po výkonu. 
  

