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prof. MUDr. Aleš Linhart, DrSc., FESC, FCMA 
předseda České kardiologické společnosti 

V Praze, dne 31. října 2019


Vážený pane předsedo, 

dovolujeme si reagovat na dopis rozeslaný prof. MUDr. Petrem Widimským, DrSc. členům České kardiologické společnosti (ČKS) týkající se vzniku platformy „neurokardiologie“, který byl schválen Výborem ČKS dne 24. 9. 2019.   
Výbory tří odborných společností – Společnosti intervenční radiologie ČLS JEP, Neurochirurgicé společnosti ČLS JEP a Cerebrovaskulární sekce České neurologické společnosti ČLS JEP jednoznačně vítají aktivity ze strany ČKS, které povedenou ke zlepšení dostupnosti kardiologie při diagnostice příčin ischemického iktu a ke zlepšení spolupráce při zajištění sekundární prevence kardioemboligenních ischemických cévních mozkových příhod (CMP). Naše společnosti považují za legitimní být nejen informovány, ale také být přizvány k aktivitám, které se týkají organizace péče o pacienty s CMP, jako je například vznik platformy „neurokardiologie“. Vzhledem k tomu, že se tak však nestalo, vnímání těchto nových aktivit může být považováno za kontraproduktivní a může bránit dobré spolupráci, která by jinak byla velmi prospěšná pro pacienty. 
Dalším problémem je, že pro zdůvodnění vzniku platformy „neurokardiologie“ byla použita zcela nesprávná a tendenční argumentace. Konkrétně Výbory výše uvedených společností (CVS ČNS, ČSIR a ČNCHS ČLS JEP) nesouhlasí s informacemi týkajícími se současné úrovně péče o pacienty s CMP v České republice, tak jak jsou uvedeny ve zmiňovaném dopise členům ČKS. 
Bohužel se nejedná o náhodnou, ale opakovanou argumentaci. Výbory výše jmenovaných společností se tedy dále důrazně ohrazují proti opakovaným mediálním dezinformačním aktivitám prof. MUDr. Petra Widimského, DrSc., kterými již několik let (i jménem ČKS) soustavně uvádí v omyl jak odbornou, tak i laickou veřejnost v problematice úrovně a kvality péče o pacienty s akutní CMP v České republice, a tím poškozuje dobré jméno CVS ČNS, ČSIR a ČNCHS ČLS JEP a českých neurologů, intervenčních radiologů a neurochirurgů. 
Pro Vaši informaci přikládáme aktuální srovnání všech evropských zemí, ze kterého vyplývá, že Česká republika má jeden z nelepších systému péče o akutní CMP v Evropě, tedy přesně opačné údaje, než jaké jsou prezentovány prof. MUDr. Petrem Widimským, DrSc.
Vážený pane předsedo, žádáme Vás, abyste učinili kroky, které povedenou k ukončení dezinformačních aktivit, což považujeme za zcela zásadní pro udržení dobrých vzájemných vztahů mezi našimi společnostmi. Chtěli bychom Vás požádat, zda by Váš výbor nezvážil rozeslání informačního emailu svým členům, ve kterém by byla uvedena fakta o kvalitě cerebrovaskulární péče v ČR podložená evidencí (jako např. viz přílohu) a ne ničím nepodloženými domněnkami. Následně navrhujeme pro lepší budoucí spolupráci koordinaci dalších aktivit týkajících se péče o pacienty s CMP. Nabízíme možnost společné schůze našich výborů, na které bychom mohli definovat strategii další vzájemné spolupráce.


S úctou a pozdravem,


	prof. MUDr. Miloslav Roček, CSc. 
prof. MUDr. Martin Köcher, PhD.
prim. MUDr. Filip Cihlář, Ph.D.
MUDr. Josef Hořejš, CSc.
prof. MUDr. Antonín Krajina, CSc.
prim. MUDr. Radek Pádr
prof. MUDr. Jan Peregrin, CSc.

	prof. MUDr. Smrčka Martin, Ph.D., MBA
prof. MUDr. Sameš Martin, CSc.
doc. MUDr. Lipina Radim, Ph.D.
doc. MUDr. Přibáň Vladimír, Ph.D.
doc. MUDr. Radim Jančálek, Ph.D.
doc. MUDr. Miroslav Vaverka, CSc.
prof. MUDr. Suchomel Petr, Ph.D.
prim. MUDr. Klener Jan
doc. MUDr. Česák Tomáš, Ph.D.
MUDr. Fiedler Jiří, Ph.D.
prof. MUDr. Netuka David, Ph.D.

	prim. MUDr. Aleš Tomek, Ph.D., FESO
doc. MUDr. Michal Bar, Ph.D., FESO
prof. MUDr. Roman Herzig, PhD, FESO,FEAN
prim. MUDr. Martin Kovář
prof. MUDr. Robert Mikulík, Ph.D., FESO
prim. MUDr. Jiří Neumann
MUDr. Petra Reková
MUDr. Dagmar Součková
doc. MUDr. Daniel Šaňák, Ph.D., FESO
prim. MUDr. Ondřej Škoda, Ph.D.
prim. MUDr. Martin Šrámek
prim. MUDr. Daniel Václavík, Ph.D.




Přílohy: 
1. Dopis zaslaný členům ČKS
2. Článek srovnávající úroveň péče 
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