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1. E-mailem ze dne 8.3.2021 byly osloveny odborné společnosti:
…z pověření Mgr. Zbyňka Podhrázkého, pověřeného řízením sekce zdravotní péče, si Vás v souvislosti s připravovanou novelizaci vyhlášky č. 152/2018 Sb., o nástavbových oborech vzdělávání lékařů a zubních lékařů (v příloze), dovoluji požádat o zaslání podnětů vašich odborných společností ke změnám uvedené vyhlášky. Zejména podnětů týkajících se spektra vstupujících základních oborů, délky specializačního vzdělání i jednotlivých vzdělávacích programů. 
M. Smrčka obratem rozeslal text výzvy členům výboru ČNCHS. Vznikla diskuze zejména na téma nadstavbové atestace: A. Intervenční radiologie a B. Vaskulární intervenční radiologie. Diskuze vedla ke svolání webové schůze výboru ČNCHS. Dále byla diskutována jen nadstavbová atestace Vaskulární intervenční radiologie.
Po detailní diskuzi byl jednohlasně schválen níže uvedený text žádosti:
…v souvislosti s připravovanou novelizaci vyhlášky č. 152/2018 Sb., o nástavbových oborech vzdělávání lékařů a zubních lékařů, si Vás dovolujeme požádat o zařazení neurochirurgie jako oboru, který umožňuje vzdělávání v oboru Vaskulární intervenční radiologie.
Nyní je možno zařazení do tohoto nadstavbového oboru pro angiology, cévní chirurgy a radiology/zobrazovací metody.
Velká část neurochirurgických výkonů je spojena jak s vaskulárním intervenčním vyšetřením, tak jsou následně prováděny vaskulární intervenční výkony. 
Situace je naprosto obdobná jako v angiologii a cévní chirurgii. Proto považujeme naši žádost za legitimní.
Samozřejmostí je vzdělávání v celém rozsahu nadstavbového oboru Vaskulární intervenční radiologie, tedy nejen v sekci neurointervenční.
Výbor zašle tuto žádost na MZCR, i při vědomí, že šance zařadit neurochirurgii jako základ k výše uvedené nadstavbové atestaci je minimální.
2. Dalším bodem webové schůze výboru ČNCHS byla diskuze na téma ustanovení indikátorů kvality péče v rámci KCC. Dne 15.3. byli členové Pracovní skupiny pro cerebrovaskulární péči oficiálně osloveni k zaslání změn indikátorů. Termín zaslání: 24.3. Neurologická sekce připravuje novelizaci indikátorů. Výbor odsouhlasil níže uvedené vyjádření:
Nedílnou součástí těchto center je neurochirurg. Významná část péče je neurochirurgická. Neurochirurgická společnost má zájem o nastavení indikátorů kvality pro neurochirurgickou sekci iktové problematiky. Neurochirurgická společnost Vás tímto žádá o prodloužení doby pro zasílání návrhů. Výbor společnosti se sejde 16. dubna a následně zašleme konkrétní návrhy, připadně se definitivně vyjádříme k dané problematice.
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