Zápis ze schůze Cerberovaskulární sekce ČNCHS, Špindlerův Mlýn 24.1.2024

Přítomni: prof. MUDr. Sameš, prof. MUDr. Netuka, prim.MUDr. Klener, doc. MUDr. Česák, doc. MUDr. Hrbáč, prof. MUDr. Hrabálek, prof. MUDr. Přibáň, prof. MUDr. Lipina, doc. MUDr. Hejčl, prof. MUDr. Bradáč, doc. MUDr. Mraček, MUDr. Vacek, doc. MUDr. Petr, prim. MUDr. Linzer, MUDr. Mrlian, MUDr. Krůpa, MUDr. Solár, MUDr. Zítek, MUDr. Sejkorová
Zapisovatel: MUDr. Sejkorová
Moderátor: prof. MUDr. Sameš

Zahájení v 17:00 prof. MUDr. Samešem, prezentován plán schůze.
1. Založení sekce 
2. Podán návrh prof. MUDr. Netukou o ustanovení předsedy sekce, volba proběhne na příští schůzi
3. Představení cerebrovaskulární sekce v Rakousku doc. MUDr. Ondrou Petrem
4. Vystoupení prof. MUDr. Bradáče
5. Vystoupení prof. MUDr. Netuky
6. Vystoupení MUDr. Solára
7. Vystoupení doc. MUDr. Hejčla
8. Vystoupení doc. MUDr. Hrbáče

ÚVOD
MUDr. Ondra Petr seznamuje členy sekce s činností cerebrovaskulární sekce v Rakousku, která je činná 14 let. Z každé kliniky jsou minimálně dva zástupci, kteří zajišťují komunikaci mezi pracovišti. Pořádají se online meetingy, kongres dané tématiky i se zahraničními hosty, kde mají mladí členové možnost prezentovat své výsledky.
Předsednictví - musí být splněno několik podmínek: 3 roky členem sekce a společnosti, aktivně činný chirurgicky, kandidatura na výročním zasedání sekce, kandidáti přihlášeni 14 dní předem. Na výročním meetingu proběhne volba předsedy. Existuje zástupce předsedy.
Započata spolupráce s Radiologickou společností.
· Diskuse:
Více činným by měl být vedoucí projektu než předseda, který bude zajišťovat komunikaci mezi členy týmu – dle doc. MUDr. Hejčla.
MUDr. Ondra informuje, že studie VAST čeká na schválení rakouskou stranou. Plánuje se společný začátek zahájení. Studie KLIP/COIL po KLIPU také čeká na schválení v Rakousku.
Úkol založení databází.
Zájem Cerebrovaskulární sekce České neurologické společnosti o spolupráci, mají zájem o sbírání dat, dlouhodobou komunikaci. Platforma REDcap – prof. MUDr. Netuka.

17:20 založena sekce, podpořena hlasy všech 17 zúčastněných.
KAVERNOMY 
Prezentace prof. MUDr. Bradáče.
Návrh založení databáze pacientů s kavernomy, záznam klinických dat, úkol sjednocení postupů, např. diagnostiky jak klinické, tak vědecké. Možnost budoucích studií a ev. získávání grantů, např. se zaměřením na histologii.
· Diskuse:
Bezpečná ověřená databáze – návrh REDcap, otázka realizace samotného sběru dat na jednotlivých pracovištích, otázka založení tkáňové banky pro jednotlivé vzorky.

KAROTICKÁ ENDARTEREKTOMIE
Návrh prof. MUDr. Netuky:
Prospektivní multicentrická studie na 6 měsíců k ozřejmění outcomu zavedené neurochirurgické techniky přímou suturou, hodnocení výsledků pomocí CTA v daných intervalech. S cílem prezentování výsledků na národní úrovni. V budoucnosti s možností srovnání s doporučeným postupem cévních chirurgů - patching.
Výhledově začátek od 3/2024.

ASEPTICKÝ CEREBROVASKULÁRNÍ ZÁNĚT PŘI SAK
Prezentace MUDr. Solára.
Seznámení s problematikou, s probíhajícími studiemi, s možností dalších studií.

STUDIE KLIP po KLIPU, COIL po KLIPU
doc. MUDr. Hejčl.
Upravená databáze bude rozeslána členům. Domluven termín vyplnění databáze za 3 měsíce.

STUDIE EXTRAKCE STENTU zavedeném v karotidě
Podání grantu – doc. MUDr. Hrbáč.

DISKUSE
Úkol vytvoření databáze členů sekce: zakládající členové jsou v seznamu přímo, další zájemci o aktivní členství se mohou hlásit na email MUDr. Sejkorové: alena.sejkorova@gmail.com
Diskuse o oficiálním či neoficiálním postavení sekce v rámci ČLS, zhodnocení po 6 měsících. Odsouhlaseno zúčastněnými členy. 
Na webových stránkách ČNCHS bude odkaz na Cerebrovaskulární sekci se zápisy, databází členů, přehledem studií 
Prof. Netuka zjistí cenu databáze REDcap.
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